

# HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—,  
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO  
K 1-20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.  
PLATIVI I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -

TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RACUN 129.871.

UREDNIŠTVO I UPRAVA UZLEŽNA NA TRG SV. FRANE 17  
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK IZDAVATELJ I ODGOVORNI  
UREDNIK JOSIP DREZGA. — ŠTAMPARSKA HRVATSKA ZADRUGA  
TISKARA U ŠIBENIKU U Z. S. O. I

GOD. III.

ŠIBENIK, subota 4. rujna 1915.

BR. 174. (404.)

## Zauzeće Grodna. - Hrvatska i Ugarska pred kraljem. - Na talijanskom ratištu mir u glavnom traje dalje.

### Rusko ratište.

BEČ, 3. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

U istočnoj Galiciji protivnik je posvuda uzmaknuo na liniji Seretha. Naše armade tjeraju ga.

Na državnoj granici sjeverno od Zalošće i istočno od Brody, kao što i u prostoru zapadno od Dubna i u volinijskom tvrdjavnim trokutu neprijatelj se je ponovno suprostavio na čitavoj fronti. Naše čete nalaze se u napadaju.

I kod naših na gornjoj Jasioldi borećih se bojnih sila borbe traju dalje. Rusi su iz nekih na kraju moćvarnog područja sagradjenih ušančenja bili bačeni.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

BERLIN, 3. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Naše konjaničtvo jučer je jurišem zauzelo utvrđenu, od infanterije zaposjednutu mostnu branu kod Lennewadena (sjeverozapadno od Friedrichstadta), te pri tome 350 Rusa zarobilo i jedan puščani stroj zaplijenilo.

Na bojnoj fronti sjeverozapadno i istočno od Vilne Rusi, su pokušali da naše napredovanje zaustave. Njihovi nasrtaji izjaloviše se uz neobično visoke gubitke.

Jugoistočno od Merezca, neprijatelj je bio bačen.

Između kanala Augustova i Svisloca dostignut je Njemen.

Kod Grodna pošlo je za rukom našim jurišajućim četama da brzim djelovanjem predju Njemen te da grad zauzmu; 400 Rusa bilo je zarobljeno.

Odpor neprijateljskih zalaznica na cesti Alekszyce-Swilocz bio je skršen. Ukupno je jučer preko 3.000 Rusa zarobljeno, 1 top i 18 puščanih strojeva zaplijenjeno.

Borba za izlaz u potjeri nalazećih se kolona iz moćvarnih tjesnaca sjeverno od Pruzena jest u toku. U potjeri je dobivena Jasiolda kod Syleca i Berezakartuska te područje na Antopolu (trideset kilometara istočno od Kobrina).

Austro-ugarske čete prodiru južno od Buloto Dubovoje napred prema istoku.

Vrhovna vojna uprava.

### Talijansko ratište.

BEČ, 3. rujna (KB). Službeno se saopćuje:

Na jugozapadnom ratištu uopće mir, koji je nastupio, i jučer je trajao.

Na tirolskom pograničnom području došlo je kod Mangronhuette (u najgornjem Val di Genova) i južno od Mori do omanjih okršaja, koji svršise uzmakom neprijatelja.

U prostoru Fliča i na nekim drugim mjestima primorske fronte bilo je borbe topova i bacala mina. Na večer odbile su naše čete žestoki napadaj na južni dio mostne brane Tolmina.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

### Hrvatska i Ugarska pred kraljem.

BEČ, 2. rujna (KB). Na 11 sati pr. p. primio je Car u velikoj galeriji dvorca u Schönbrunnu ugarsko-hrvatsku poklonstvenu deputaciju od preko 470 članova, koja je na putu dvorca bila vanredno simpatično pozdravljena od mase naroda. Kad je ušao u galeriju odjeknuli su burni poklici: Eljen! Živio! Ministar predsjednik Tisza izrekao je, u ime poplonskvene deputacije, Caru govor u kojemu je najprije dao izražaja najslijepijem svetim osjećajima vjernosti, poklonstva i zahvalne ljubavi prema Njegovu Veličanstvu. Dalje je rekao: Već je prošla godina od kad se mi borimo na život i smrt proti premoći. Bez kolebanja povelj smo mi našu najbolju snagu u borbu. U vatri se sjaju kušnje patriotske kreposti ugarskoga i hrvatskoga naroda. Bogu hvala, da mi možemo poslije toliko pogibelji i borba, gledati ponosnim čuством u prošlost a nadama pouzdanja u budućnost.

Min. predsjednik zahvalio je zatim Vladaru, da je On osigurao Ugarskoj dostojno mjesto u Monarhiji i tim stvorio temelje najljepše i najsretnije budućnosti.

Pogledom na veliku pogibelj u muklo je partajčno trvenje u ugarskome narodu. Na bojištima natopljenima zajednički prolivenom krvi mi smo se našli i sa hrvatskim bratskim narodom. U jednakom sjaju odskače junaštvo ugarskih i hrvatskih junaka. Rat nas je naučio, da mi ovdje u Beču boravimo megu braćom, čija je najsvetija dužnost: uzajamna obrana. Zajednička pogibelj pokazala je i u dubini korjene, koji su u času pogibelji pobjedonosno odskočili.

Grof Tisza završio je zakletvom, da mi nećemo zaboraviti pouke ove velike dobe, te dižemo Bogu molitve na milosti da je Vaše Veličanstvo moglo proživjeti pobjedonosne ostvarenje njegova djela u borbama ove velike dobe, i mole Previšnjega da Vaše Veličanstvo dugo uzdrži u blagosovjenoj epohi koja će slijediti iza pobjedonosnog uspjeha velike borbe,

U epohi poštenoga mira, a na korist i sreću svih naroda.

Car je odgovorio, da ga duboko diraju izražaji poklonstva, kao ponovni sjajni dokaz vjernosti i privrženosti ugarskog i hrvatskog naroda. Najveće je veselje Njegova života, da je, sudjelovanjem odličnih ugarskih državnika, uspjelo na trajnim temeljima osigurati blagosloveni zajednički rad između Krune i naroda, kao i između ugarske države i njezinih ostalih kraljevina i zemalja, te da ostrani stoljetne nesporazume. Velike kušnje sadašnjosti dale su dokaz da je ovo djelo pomirenja i izravnjanja sasvim prodrlo u duše Njegovih naroda. Kad su naši neprijatelji nas napali, nagnati pohleptom osvajanja, preuzeše ugarski i hrvatski narod, osjećajući se jedno sa Krunom, i u bratskom natjecanju sa ostalim Mojim narodima, oduševljenom odlučnošću i potpunom snagom borbu proti premoći koja nas je napala. U plamtećoj, na svake žrtve pripravnij ljubavi Domovine, našle su se sve narodnosti.

Ponosnim veseljem vidi Car ugarski i hrvatski narod sa ratnim krepostima od predaka naslijegjenim. Duboku zahvalnost osjeća da su oni, koji su ostali doma, nastojali odanom brigom blažiti terete rata. Čvrsto je pouzdanje Cara da će Njegove junačke vojske, u vezi sa našim vjernihim saveznicima, izvjestiti mir pošten, trajan, siguran, i da će ugarska država i u njoj udružena oba naroda koja su današnjim zajedničkim borbama i žrtvama vezana novim vezama sa drugim narodima, moći u povećanoj snazi ugledu uživati blagoslove mira.

Car je na kraju zahvalio na vjernom poklonstvu i ovlastio deputaciju da izrazi narodu Njegovu najdublju hvalu za vjerno i junačko držanje.

Govor Tisze kao i odgovor Cara prihvaćeni su burnim odobravanjem.

Kad se je Kralj okrenuo izlazu i došao do grupe hrvatskih članova delegacije, ponovio je ban Skerlec u hrvatskom jeziku izražaje vjernosti i odanosti hrvatskog naroda prema Nj. Veličanstvu. Car je zahvalio da su Mu hrvatski članovi dali grigodu, da daje izražaja hvali za odlično djelovanje i za ustrajno držanje Hrvata u ovim teškim vremenima.

„Ja zahvaljujem Hrvatima ponovno, rekao je Car, iz puna srca i takogor u budućnosti računam na to.“

Poslije svršenog prijema deputacija je pošla u vijećnicu na doček. Cijelim putem je burno akklamirana.

### Protjetna vojna u Galiciji.

(Nastavak).

Na 2. maja izjutra počela je česterosatna oluja iz gotovo svih topova na rusku frontu i počela bitku Gorlice-Tarnow.

Mackesenovoj armiji i 10. c. i kr. zboru, koji se je na jugu njoj pri-

druživao, uspjelo je već prvog dana probijanje ruskog položaja, no Rusi su iza toga podigli nove obranbene linije, koje su se u žestokim borbama morale osvajati jedna iza druge. Istom 5. maja bio je skršen otpor neprijatelja. Armeja nadvojvode Josipa Ferdinanda borila se je na 2. i 3. oko jakih utvrđenja na visovima s obje strane Biale kod Tuchowa, za tim je imala da savlada drugu obranbenu liniju južno Tarnowa, tako, da je i tamo tek 5. maja donio konačni uspjeh.

Uspjelo probijanje prisililo je Ruse, da odmah poduzmu uzmak zapadnog krila karpatske fronte, koje se stajalo južno od klanca Dukle. Nakon što su komora i pričuve naprijed poslate, ispraznila je bojna linija noću uoči 5. maja svoj položaj, proganjena armejom Borojević. Da se uopće omogućiti uzmak, morali su Rusi da do 7. maja u veće drže Lupkovski klanac protiv njemačkog beskidskog zbora, što je svakako i uspjelo uz žrtvovanje jedne cijele divizije. Druga divizija, koja je htjela izmaknuti preko duklanskog klanca, naišla je 6. maja u veće na njemačke čete, koje su se kod Dukle postavile pred izlaz iz klanca. Iznenada dodjše s ledja dijelovi 10. zbora, koji su pred veće doprli do predjela duklanskog klanca, pa su se odmah okrenuli prema grmljavini topova na sjeveru. I ova je ruska divizija uništena.

Rusi se nadali, da će moći dati trajan otpor velikom prodiranju na liniji gornjega Wisloka, kod Krosno-Frysztaka, pa dalje u nastavku prema ušću Nide, pa da će se moći održati makar istočno od Lupkowskog klanca u Karpatima. No ova namjera doživjela je brodomol prije nego što su Rusi mislili. Na 7. u veće zauze 39. honvedska divizija 6. zbora na juriš Krosno, pa je time dobila prelaz preko Wisloka; lijevo krilo armeje Böhm-Ermolli prodrije iste večeri u ruske položaje u Karp tima istočno od Lupkowskog klanca, tako da je uzmak ruske fronte morao ići do Uszočkog klanca.

Sada su Rusi mislili, da će iskorištivši visove istočno od Wisloka držati liniju, koja je trebala ići otprilike od Radomyša preko Nielopole-Besko prema Nowotaniecu, a onda se okrenuti prema jugo-istoku, pa dopirati do na visove sjevero-istočno od Uszočkog klanca, nadovezujući se na trupe, koje su stajale prema južnoj vojsci. Pomoću žurno dovedenih pojačanja, nadali su se Rusi, da će moći ofenzivni saveznika stati na put i štiti važne gradove Sanok i Rzeszow. Tako je došlo na 8. do bitke kod Sanok-Rzeszowa, koja je trajala tri dana. Mackensova armeja, koja bijaše došla neposredno pred sredinu ruskog položaja, morala je na 8. da izdrži žestoke borbe oko visova istočno od Wisloka. U veće ih je imala u rukama, no ipak su Rusi uzmicali osmo korak po korak, pa su se ko-

načno žilavo pribili uz odsječak iza Stobnice. Krilne armeje savznika morale su na 8. da slome žestoki otpor zalaznica, koje su trebale da dadu vremena glavnim silama da zaposjednu i utvrde položaje.

Armeja nadvojvode Josipa Ferdinanda, koja se je već 7. morala žestoko boriti oko prelaza preko Wisloka-Frysztaka i Debice. Armeje Borojević i Böhm-Ermolli morale su na 8. da izdrže u Karpatima žestoke borbe dok nisu stigle pred položaj, koji su Rusi zaposjeli, da bi zatvorili prilaze Sanoku u liniji Besko na gornjem Wisloku-Nowotaniec-Bezawne, na Oslawa-Odrybitu iza gornjeg Sana i visu Oštry prema Uszočkom klanecu. U širokom luku od Visle do Uszočke ceste bjesnila je na 9. borba. Na 9. u veće izveli su Rusi sa tri divizije duž sanočke ceste silu protunavala, da bi pomogli svojoj sredini na Stobnici, koja je bila jako ugrožena. Time je otklonjeno probijanje sredine, koje je prijetilo, no već istoga dana u veće zauzeše 10. zbor i njemačke čete na juriš uporište Vis Besko na južnom frontu, a na 11. probiše južni front kod Baligrod-Szewane armeje Böhm-Ermolli i desno krilo armeje Borojević. Mackensova armeja protjera sredinu od Stobnice, 9. zbor nadvojvode Josipa Ferdinanda potuče kod Wielopola 3. kavkavski zbor. 11. maj donio je još samo više ili manje žestoke borbe na uzroku, a u veće su Sanok i Rzeszow bili u rukama saveznika. Poraz Rusa povukao je za sobom i uzmak lijevog krila iz Karpat, koje je stajalo prema južnoj armeji Linsingen.

Rusi su sebi laskali, da će konačno na Sanu prisiliti saveznike da obustave ofenzivu. Ovdje su spremali jak položaj, čije je uporište bila tvrđava Przemysl. Od Przemysla protjerala se je s jedne strane mnogobrojno utvrđena linija do dnjestrskih moćvara, a s druge strane nadovezali su se na sjeverni pojas tvrđave mostobranu kod Radymna i Jaroslava, koji su branili lijevu obalu od ušća Wisloka. Dalje niz vodu sačinjavao je sam San front, za čije je flankiranje zatvarao prastrani mostobran kut San-Visla.

Osvojenje mostobrana kod Jaroslava na 15. maja od njemačkih četa i c. i kr. 6. zbora ne prekrizi samo namjeru Rusa odmah s početka nego omogućiti saveznici šta više, da na 16. maja stanu čvrsto na desnoj obali. Tek sada odrediše saveznici stanku u svojim operacijama, koje su bile provedene uzornom brzinom. Čete su trebale oporavka, a prije svega morale su se uspostaviti željeznice i mostovi, koje su Rusi temeljito razorili, što je bilo potrebno za popunjavanje, a morala se je privući teška artiljerija. Svakako nije vladao potpun mir. Armeja Mackensena proširila je svoj položaj na desnoj obali Sana, koji je

bio sličan mostobranu, a Rusi su poduzimali iz ugla San-Visla i iz Przemysla protiv navale, koje su sve odbijene.

Na 24. maja prestala je stanka pa je počela svestrana navala saveznika: Böhm-Ermoli protiv jakih položaja između Przemysla i dnjestarskih močvara, Mackensen protiv mostobrana kod Radvyma i istočno od Sana prema vezama, koje vode od Przemysla na istok i nadvojvodu Josip Ferdinand protiv ugla između Sana i Visle.

Mackensenova navala donijela je već na 24. velik uspjeh; zauzeto je Radvymno, a najveći dio posade mostobrana zarobljen je; narednih dana znatno je pomaknuta fronta naprijed u sretnim borbama prema jugo-istoku i istoku, pri čemu je c. i. kr. 6. zbor već pri zauzeću Radvymna znatno učestvovala, pa se je naročito odlikovao zauzećem niza mjesta i visa Horodysko. (Slijedi).

### Agitacija proti ratu u Italiji.

„Züricher Anzeiger“ prima iz Rima, da su u turinjskom pučkom domu upisali više osoba radi proturatne agitacije.

Proces proti rezervistima, koji su uapšeni povodom mobilizacije mjeseca maja uličnim demonstracijama u Turinu, počeo će 8. rujna. Optuženo je 573 vojnika.

### Samoubojstvo talijanskog admirala.

Nakon potopljenja oklopnjaca „Amalfi“, bio je dignut za svog mjesta okružni zapovjednik u Mlecima admiral Garelli. Pred 20 dana počinio je samoubojstvo.

### Radnički štrajk u Engleskoj.

„Times“ saznaje iz Cardiffa, da je sve spriježno za opći štrajk, ako se ne odobre povišice plaća, što su ih tražili radnici.

### Povišenje cijena muskom rublju.

Savez njemačkih tvornica, koje proizvode mušku rublju, zaključio je povišiti cijenu svojih proizvoda za daljih 10—15%. Do sada je već dva puta povišena cijena muskog rublja, svaki put za 5%.

### Gigi i Toni na fronti.

Na nkom parobrodu u Trstu službovala su dva prijatelja: Gigi i Toni. Gigi je bio „cameriere“, Toni „fogista“. To je bilo dok nije buknuo rat. Kasnije se nisu više vidjeli. Toni je bio austrijski državljani i Hrvat (prezime mu je Novaković). Gigi je bio talijanski državljani. Toni je morao u austrijsku vojsku. Poslije nekoliko mjeseci morao je i Gigi otići u Italiju. Prijatelji su bili dugo, dugo jedan od drugoga. Bogzna da li će se kada opet vidjeti. Stalno su se više puta sjetili jedan drugoga i lijepih dana, što su ih sproveli na parobrodu, gdje je Toni bio „fogista“ a Gigi „cameriere“.

Nadošao je petak dne 23. julyja. Bilo je u danima druge talijanske navale koja je trajala od 18. do 23. julyja. Navečer prijašnjega dana, u četvrtak dne 22. julyja, naše su čete protunavale na talijanske pozicije zapadno Kalvarije. Profunavala je uspjela. Naši su se ustajali i zakopali u neposrednoj blizini talijanskih jaraka. I naš Toni se je tu nalazio u jarku, te nije bio udaljen 30 m. od talijanskog jaraka.

Počelo je daniti, Toni straži. Gleda i gleda i gleda naprijed. Tare si oči i ne može vjerovati. Počeka. Opet gleda, i bulji i tare si oči. Konačno nehotice izlaze:

„Oh, Gigi! — Ti, ti sei qua?“  
„Toni, anche tu qui?“  
Prijatelji su se našli. Toni je upoznao prijatelja u talijanskom jarku. „Cameriere“ i „fogista“ gledali su se oči u oči kao neprijatelji. Nu krv nije voda. Toniju je u srcu uzavrela stara ljubav.

„Vien qua, vien qua, caro Gigi!“  
„Vegnimo tutti, soltanto non ste tirar!“  
„No tiremo no! Ma vien qua!“

I Gigi se je digao bez puške i turnistre, i bez patrona i s njim se diglo još 15 talijanskih drugova. Dalmatinci su tako dobili 16 zarobljenika u svoje ruke i odveli ih. Hijela se je predati cijela talijanska kumpanija; nu to je bilo pogibeljno. Naši su ih potjerali vatrom natrag. Gigi je išao veselo, naprijed sretan, što Toni ne će više na nj pucati!

### Domaće vijesti.

**Senzacije iz Zadra.** U Zadru su uapšena trojica radi prevara na Gospodarskom Vijeću, dotično na njegovoj Poslovnici. Gospoda na Zemaljskom Odboru bila su u više navrata upozorena na pogibeli, koja prijeli Zadolnici, ali gospodi je sve kroz jedno uho išlo, kroz drugo izišlo.

**Polakšice našim pučkim ustašama od 43. do 50.** U Hrvatskoj i u Ugarskoj izvoštene su velike polakšice za pučke ustaše od 43. do 50. Sada „Narodni List“ preporuča Zemaljskom Odboru, da bi se poradi u tom smislu i za naše ljude.

Na ovo nam je primjetiti, da je od pravaške strane na dogovoru zastupnika u Zadru bilo predloženo, da Zemaljski Odbor intervenira za naše ljude, ali na to gospoda sa Zemaljskog Odbora svečano se ograđuje, da se Zemaljski Odbor nesmije pačati u vojničke stvari.

### Grad i okolica.

**Kako se aprovizira jedna ratna luka.** Šibenik je ratna luka, te bi morao biti aproviziran poput drugih ratnih luka i oskrbljen živim sredstvima za dulje vremena. Naprotiv vidimo, da prve životne namirnice — brašna — uopće nema. Mesarima, osim dvojici koji su vojnički liferanti, zabranjen je pristup na kainske pazare, te smo pred pogibelj, da grad ostane bez mesa. Ribe nema, jer se nemože ribati. Mast i maslo na izvoru su skuplji nego se ovdje smije prodavati, te ih zato nije moguće u trgovca naći. Slično za petroleje itd. A nije red skrbiti se samo za civilno pučanstvo, nego i vojničvo konsumira svu silu toga, pa će na koncu i ono biti u nestašici mnogih životnih potrepština.

Apeliramo na vojničku vlast, da ona sama dodje u susret općini i gradjanstvu, kako bi se grad oskrbio što izdašnjim svim životnim namirnicama, u interesu samog vojničva.

**A gdje je novo brašno?** Cijene za novo brašno su tu, i to je lijepo, ali novog brašna još nema. U Zadru se već prodaje, ponedjeljak počeo će se prodavati u Splitu, samo Šibenik čeka i čeka. Što je od vladinog prometnog zavoda? Gdje se nalazi povjerenik za Dalmaciju? Da li taj povjerenik već uređuje? Na sve ovo nadležna vlast steže ramenima. Glavno je da je oglas vani, a svijet će puniti želudac — brojkama!

**Ubožkom Domu pokloniše gg.** Ivan Grabo iz Skradina, da počasti uspomenu Steve Vullnovića K 3. Gospodjica Ottilia Pasini, da počasti uspomenu Antuna Kandiša K 2. Uprava lijepo zahvaljuje!

**U Splitu staro brašno.** „Jedinstvo“ je javilo, da će se u ponedjeljak početi u Splitu prodavati novo brašno uz cijene snižene. Kako u zadnji čas saznajemo, Kotarsko Poglavarstvo u Splitu izjavilo je, da ova vijest nije istinita, već da se u Splitu prodava i dalje staro brašno uz dosadnje cijene, i da će se prodavati sve dok se ne iscrpi zalaha. U Splitu namjesticivent oglasi o novom brašnu uz snižene cijene uopće nisu priljepljeni.

**Izgubljena je zlatna nakitna igla** sa briljantima. Poštteni nalaznik moli se nadjeni predmet donijeti uz nagradu od K 20 u upravu lista.

### ŠTALA ZA KONJE

lijepo uređena, kraj obćinskog perivoja  
iznajmljuje se odmah.  
Potanje obavijesti daje uprava lista.

### NAJNOVIJE VIJESTI

Prispjele u 3 sata po podne.

#### Pred Dardanellima.

Potopljen transportni parobrod.

CARIGRAD, 4. rujna (KB). Glavni kvartir saopćuje:

Engleski transportni parobrod „Sawsland“ bio je u egejskom morn od njemačke podmornice torpediran i potopljen. Veći dio na brodu nalazećih se četa potonu je.

Na fronti Dardanela i na ostalim frontama nema nikakve znatne promjene.

#### Borbe u Albaniji.

LONDON, 4. rujna (KB). „Times“ prima iz Atene dne 31. kolovoza:

Prama primljenjoi brzjovci iz Skadra, bilo je žestoke borbe između četa Esadpaše i Miridita. Ovi zadnji bili su pobjedonosni, te 500 zarobili. Gubitci Esadini označuju se na 215 ljudi.

#### Velika svota novaca

može da se nakloni svakome, koji postane naručnicima. — Bezplata izjašnjenja šalje Srećkovno zastupstvo 30. Ljubljana.

#### Automobil na prodaju!

Maleni automobil sa dva sjedala, 6 HP, jedan cilindar, sistem Peugeot na prodaju. Eventualno prodaju se same gume vanjske i unutarnje, sa čavlima i bez, skoro nove 710×90. Adresa kod uprave lista. 1—3

#### Cijenjenim mojim mušterijama

javljam da su mi prispjeli

#### ŠEČER I KAVA

CIJENE UMJERENE.

PIO TERZANOVIĆ.

#### Tražim

poslovođu i jednog radnika za postolarski obrt. Nastupiti mogu odmah. Upitati se u upravi lista. 3—6

#### Stroj za pranje rublja.

prodaje se uz cijenu od K 150— Kupac može po dogovoru i mjesečno odplaćivati. Stroj posve novo vrlo praktičan i za današnje doba vrlo ekonomičan. Obavijesti daje uprava lista.

#### VELIKA ZLATARIJA GJ. PLANČIĆ

Vis - Starigrad - Velaluka

ŠIBENIK.

Kupuje staro zlato i srebro uz najpovoljnije cijene.

#### Remington Standard

Jedan milijun pisacih strojeva

u porabi.

Model X i XI.

BEZ KONKURENCIJE

Podpuno

#### amerikansko pokušstvo

GLOGOWSKI & Co. - TRST

Piazza della Borsa No. 14 I kat

Telefon br. 17—70.

### Najuspješnije oglašuje se u „Hrvatskoj Misli“

#### KNJIGOVEŽNICA HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTE UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPA- DAJUJE RADNJE. CIJENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA I SOLIDNA.

#### JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK

Agenturni, komisionalni i otpremnički posao  
Zastupstvo: Osjeguravajućeg Društva „Herceg Bosna“

Zastupstvo i skladište za Šibenik i okolice slijedeći ugl. Tvrdka:

Michele Truden - Trst, Viktor Schmidt Fils - Beč, Braća Klein - Split, Miho Sez - Dubrovnik, Salvetti & Co. - Piran, J. Pipan & Co. - Trst, itd. itd. itd.

Preuzimlje naručbe svakovrstnih modernih pečata iz gume i mjedi za pečatni vosak i sve ostale pečatne predmete, sve uz Tvorničku cijenu da se ne boji utakmice, brza izradba.

Rezašilje 1000 komada Feldpost dopisnica za Kr. 6.

#### HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OBSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRADUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBVOJE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, GSRMIRNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBĆINE I ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBVOJA

#### Jadranska Banka

PODRUŽNICA ŠIBENIK

Dionička glavnica K 8,000.000. — Pričuva K 700.000.

CENTRALA U TRSTU

Via della Cassa di Risparmio 5

(Vlastita kuća).

Naslov za brzjovaje: „JADRANSKA“.

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković — Opatica — Šibenik — Spljet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno verezisjskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvučene založnice unovčuju se kod JADRANSKE BANKE U TRSTU i svih njezinih podružnica.

Uložne knjžice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuzemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje efekata proti gubitku na tečaju pri vučenju. — Žiro računi i tekući računi. — Unovčavanje mjenica, dokumenata, odrezaka i izvučeni vrijednosnih papira. — Kreditna pisma, čekovi, vaglja, napunice. — Predjmovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srećke, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevne vjeresije.

Pretinci (Safes) za čuvanje vrijednota u čeličnoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za klijente, u kojim se pretincama može držati svakovrsne vrijednosti.